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Medienmitteilung vom 23. November 2018
Katharina Gander ist die neue Geschäftsführerin der Gesewo
Stabsübergabe bei der Genossenschaft für selbstverwaltetes Wohnen:  Katharina Gander übernimmt die Geschäftsführung von Martin Geilinger.
Die 42-jährige Winterthurerin Katharina Gander hat sich in den letzten Jahren sowohl beruflich als auch politisch im Umfeld des Wohnens und in der Wohnbaupolitik engagiert.  Bis zu ihrem Wechsel zur Gesewo leitete sie rund sieben Jahre die Geschäftsstelle des Mieterinnen- und Mieterverbands in Winterthur. Seit 2008 amtet sie als Schlichterin am Mietgericht Zürich, seit 2014 ist sie Gemeinderätin in Winterthur. Seit Jahren engagiert sie sich für faire, bezahlbare Mieten, kommunalen und genossenschaftlichen Wohnungsbau, eine gute Durchmischung und eine angemessene Aufteilung zwischen Gewerbe und Wohnen. „Ich freue mich sehr auf die neue, sehr vielseitige Herausforderung. An der Gesewo gefallen mir insbesondere die Vielfalt und die Verschiedenheit der Häuser, aber auch die aktive Mitgestaltung durch die Genossenschafterinnen und Genossenschafter “, so Gander. 
Martin Geilinger hat die Gesewo seit 2002 geführt. In dieser Zeit hat sich die Organisation von einer kleinen Genossenschaft mit rund 45 Wohnungen zu einer mittelgrossen mit über 300 Wohnungen entwickelt. Geilinger hat viel dazu beigetragen, dass die Gesewo zukunftsorientierte, gemeinschaftliche Wohnformen wie Cluster- oder Mehrgenerationenwohnen aktiv umsetzt. „Die Menschen stehen im Zentrum – die Häuser sind nur die Hüllen“, so Geilinger über das Wohnverständnis der Gesewo.
Die Genossenschaft für selbstverwaltetes Wohnen Gesewo
Zur Genossenschaft Gesewo gehören zurzeit 16 Mehrfamilienhäuser mit rund 300 Wohnungen und Gewerberäumlichkeiten in der Region Winterthur. Darunter sind Alt- und Neubauten verschiedener Grösse. Auf Ende 2020 kommen mit Bezug des Projekts EinViertel in der Lokstadt in Winterthur, ehemals Werk 1, nochmals rund 70 Wohnungen und Gewerberäume dazu.  
Ziel der Gesewo ist es, gemeinschaftliches, selbstbestimmtes und nachhaltiges Wohnen und Arbeiten zu ermöglichen. Unter dem Dach der Gesewo leben und wirken aktive, lebendige und weitgehend autonome Hausgemeinschaften. Mehr Infos: www.gesewo.ch
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